
ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
                  (4 КЛАСС)



ВОПРОС 1.

*
2

Отметь слово, в котором все согласные мягкие.

1. печь

2. юла

3. чайка

4. чулок

Ответ: 1



ВОПРОС 2.

* 3

В каком слове ударение падает  на второй слог?

1. звонишь

2. начали

3. ласково

4. поняли

Ответ: 1



ВОПРОС 3.

* 4

Укажи слово, произношение которого указано 
неправильно.

1. игруше[чн]ый

2. [шт]обы

3. скворе[чн]ик

4. чесно[чн]ый

Ответ: 3



ВОПРОС 4.

* 5

Значение  деликатный имеет слово

1. послушный

2. вежливый, мягкий в обращении

3. неразговорчивый

4. грубый, невоспитанный  

Ответ: 2



ВОПРОС 5.

* 6

 Укажи пару слов, не являющихся синонимами.

1. перерыв – перемена

2. ловкий – проворный

3. мелкий – неглубокий

4. скупой - нежадный

Ответ: 4



ВОПРОС 6.

* 7

Определи значение фразеологизма каши не 
сваришь.

1. отсутствие в доме разных круп

2. внезапное отключение 
электричества

3. неумение готовить

4. не договоришься, никакого дела не 
сделаешь Ответ: 3



ВОПРОС 7.

* 8

Укажи слово, состоящее из корня, суффикса и 
окончания.

1. березовый

2. добрый

3. выпечка

4. задумчивый

Ответ: 1



ВОПРОС 8.

*
9

Отметь слово, где безударная гласная не 
проверяется ударением.

1. вода

2. морковь

3. лисица

4. лесной

Ответ: 2



ВОПРОС 9.

* 10

В коком слове на месте пропуска должна быть 
буква Ш?

1. на крыше сторо…ки

2. вдоль доро…ки

3. мягкая поду…ка

4. весёлая подру…ка

Ответ: 3



ВОПРОС 10.

* 11

В предложении Золотые листья свалились под 
порывом ветра слово порывом является

1. прилагательным

2. существительным

3. глаголом

4. наречием

Ответ: 2



ВОПРОС 11.

* 12

В каком предложении употреблено 
существительное среднего рода?

1. Правда в огне не горит, в воде не тонет.

2. Без ножниц платья не скроишь.

3. Удача крылья даёт, а неудача уму-разуму 
учит.

4. За пирожком да чаем и мы не подкачаем.

Ответ: 2



ВОПРОС 12.

* 13

Какое существительное относится к третьему 
склонению?

1. бабочка

2. колокольчик

3. солнце

4. рожь

Ответ: 4



ВОПРОС 13.

* 14

В творительном падеже прилагательное 
употреблено в словосочетании

1. после сильной грозы

2. умной головой

3. по чистому полю

4. около высокого дома

Ответ: 2



ВОПРОС 14.

* 15

В окончании какого слова пишется буква Е?

1. на берегу Волг…

2. от Ра… Коньковой

3. в колыбел…

4. на крыш… дома

Ответ: 4



ВОПРОС 15.

* 16

В каком предложении сказуемое выражено 
глаголом первого спряжения?

1. Целый день клест прыгал по клетке.

2. Птица долбила шишку.

3. Клёст удивленно посмотрел на 
мальчика.

4. Птица неожиданно схватила 
семечко. Ответ: 1



ВОПРОС 16.

* 17

В предложении Летом на тополях появляется пух 
глагол употреблён в форме

1. неопределённой

2. прошедшего времени

3. будущего времени

4. настоящего времени

Ответ: 4



ВОПРОС 17.

* 18

В каком варианте ответа правильно указаны все 
цифры, на месте которых пишется буква Е?

Мороз ленивого за нос хвата(1)т, а перед 
проворным шапку снима(2)т. На смелого собака 

ла(3)т, а трусливого куса(4)т.

Ответ: 4

1.  1, 2                    3. 1, 2, 3

2.  1, 3, 4                4. 1, 2, 3, 4



ВОПРОС 18.

* 19

Почему в слове трубач мягкий знак не пишется?

Ответ: 1

1. Существительное мужского рода 
2-го склонения

2. Глагол в неопределённой форме
3. Существительное женского рода 3-

его склонения
4. Существительное женского рода 1-

го склонения



ВОПРОС 19.

* 20

Укажи раздельное написание.

1. (в)ъезд

2. (в)клетке

3. (вз)ъерошить

4. (по)мчался

Ответ: 2



ВОПРОС 20.

* 21

Укажи номера слов, которые являются 
определениями в предложении: В высокой(1), 

сочной(2) траве(3) блестели(4) ярко-красные(5) 
ягодки(6).

1. 1, 2, 3, 4

2. 1, 2, 5

3. 5, 6

4. 2, 5, 6 Ответ: 2



ВОПРОС 21.

* 22

Укажи грамматическую основу предложения 

Зайчик передернул ушами и весело запрыгал по 
лугу.

1. передернул зайчик и запрыгал

2. зайчик запрыгал

3. передернул ушами зайчик

4. весело запрыгал
Ответ: 1



ВОПРОС 22.

* 23

Укажи простое предложение с однородными 
членами.

1. Большой дуб сломался, и из пня шёл дым.

2. Ёжик вышел из норки, пробежал вдоль 
полянки и скрылся в траве.

3. У нас в городе есть чудесный аквапарк и 
детская железная дорога.

4. Наша страна богата железом, медью, 
золотом. Ответ: 2



ВОПРОС 23.

* 24

Укажи сложное предложение.

1. По ясному небу неслись высокие и редкие 
облака.

2. Лес тих, приготовился к тяжёлому 
предзимью.

3. Дождь перестал, и показалось солнце.

4. С верхушки старого дерева сорвалась 
птица и камнем упала на землю.

Ответ: 3



ВОПРОС 24.

* 25

Расположи предложения так, чтобы получился 
текст.

1. Папа купил дочке книгу.

2. Книга очень понравилась Тане.

3. У Тани был день рожденья.

4. В этот день она получила много 
подарков.

Ответ: 3, 4, 1, 2



ВОПРОС 25.

* 26

Запиши пропущенные буквы.

Зам…ла пурга белый путь.

Хоч…т в белых сн…гах пот…нуть. 

Ветер ре…ко уснул на пути,

Ни проехать в л…су, ни пройти.
з

е

оее

е



ВОПРОС 26.

* 27

Выпиши из текста существительное мужского 
рода в винительном падеже.

На цветок, жужжа, садится,
Чтоб нектаром насладиться.

Он мохнатенький, как ель,

На пчелу похожий шмель.


